

Stimati colegi,

În lumina discuțiilor din spațiul public din ultimul an referitoare la Pilonul II de pensii private, în calitate de angajator, considerăm că este normal să ne preocupe bunăstarea voastră la pensie. Astfel, vă transmitem în continuare din partea Asociației pentru Pensii Administrative Privat din România câteva informații esențiale despre pensia voastră privată.

- 1) **Sumele contribuite reprezintă proprietate privată.** Banii strâși în contul personal de pensie privată Pilon II vă aparțin, conform legilor în vigoare, iar acest drept este garantat de Constituția României. Din acest punct de vedere, aceste sume se aseamănă unui depozit bancar. În cazul unui eveniment nedorit, banii strâși în contul personal de Pilon II se transmit urmașilor voștri, la fel ca orice alt bun.
- 2) **Datele privind contul individual se accesează ușor, prin intermediul Internet-ului.** Dacă nu știți la ce fond contribuiți și câți bani ați strâși în contul pensiei private, puteți în orice moment verifica pe Internet, accesând link-ul <https://asfromania.ro/scr/petitiifp>, unde veți completa formularul de contact, iar administratorul fondului de pensii vă va contacta direct. Ulterior, puteți deschide un cont online pe site-ul administratorului, pentru a verifica oricând banii strâși în Pilonul II. Dacă deja știți la ce fond contribuiți, puteți accesa site-ul administratorului dvs. pentru a vă deschide cont online și apoi verifica sumele virate luna de luna și strânse în contul de pensie privată.
- 3) **Continuitatea contribuțiilor pe durata vieții active este esențială.** Pilonul II este complementar sistemului public de pensii (Pilonul I), pentru a suplimenta pensia pe care o veți primi de la stat la vârsta pensionării. Sumele se vor acumula pe toată durata vieții active; de aceea, este foarte importantă continuitatea contribuțiilor pe toată perioada, astfel încât la finalul carierei pensia primită să fie relevantă. Spre deosebire de Pilonul II, în sistemul public de pensii (Pilonul I) contribuțiile plătite nu se acumulează, ci se redistribuie pensionarilor din prezent. Din cauza tendințelor demografice adverse (reducerea și îmbătrânirea populației României), doar sistemul public de pensii, de unul singur, nu mai poate face față acestor provocări, astfel încât este esențială continuarea dezvoltării unui Pilon II puternic, în măsura să suplimenteze în mod relevant pensia pe care o veți primi de la stat.
- 4) **Sumele contribuite sunt administrate prudent și transparent, de către profesioniști.** Banii strâși în Pilonul II de pensii sunt administrați conform unor reglementări legale stricte, cu rezultate bune în cei 10 ani de funcționare a acestui sistem. Performanțele obținute de fondurile de pensii Pilon II au fost remarcate și sunt certificate de instituții repute precum Comisia Europeană, Banca Mondială, FMI, OECD și altele.
- 5) **Pilonul II este sigur.** Legislația prevede numeroase mecanisme de siguranță pentru protecția banilor pe care îi aveți strâși în contul personal. Prin lege, fondurile de pensii nu pot da faliment, activele sunt păstrate la o bancă depozitară autorizată de Banca Națională a României, iar investițiile în care pot fi plasati banii dvs. de pensie sunt strict reglementate. La momentul ieșirii la pensie, suma totală cuvenită pentru pensia privată nu poate fi mai mică decât valoarea contribuțiilor nete plătite.

Linkuri utile:

www.proprietardepensie.ro – Pagina web dedicată campaniei de informare

www.apapr.ro – Pagina web a Asociației pentru Pensii Administrative Privat din România

<https://asfromania.ro/consumatori/intrebari-frecvente/pensii-private> – Întrebări frecvente despre pensii

<http://www.apapr.ro/pensii-private/verifica-pensia/> – Acces facil la paginile web ale fiecărui administrator, pentru activarea contului online

<http://www.apapr.ro/pensii-private/siguranta-pensiilor> – Garanțiile și elementele legislative de siguranță ale Pilonului II

<https://asfromania.ro/informatii-publice/statistici/statistici-pensii/evolutie-indicatori> – Randamentele investitoriale anuale, calculate pentru ultimele 24 de luni de la data aleasă de dvs.

<http://www.apapr.ro/romanii-sunt-in-clubul-select-al-europenilor-cu-sisteme-de-pensii-private-obligatorii-alaturi-de-olandezi-nordici-si-britanici> – Prezentarea rezultatelor după 10 ani de Pilon II

Cu respect,
Conducerea